



Новости законодательства

Выпуск от 17 июня 2024 года

Правительство РФ утвердило правила проведения эксперимента по уплате экологического сбора импортерами при ввозе товаров из стран, не входящих в ЕАЭС

Правительство РФ смягчило требования к продаже экспортерами валютной выручки

Банк России: новые разъяснения по ограничительным указам

ЦБ РФ установил лимиты для продажи акций компаниям из недружественных стран

Минфин России: НДС при передаче имущества в качестве вклада в имущество

ВС РФ: исчисление налога на основании свидетельских показаний

Правительство РФ утвердило правила проведения эксперимента по уплате экологического сбора импортерами при ввозе товаров из стран, не входящих в ЕАЭС

Напомним, 1 января 2024 года вступили в силу положения, в соответствии с которыми при ввозе товаров из стран, не входящих в ЕАЭС, импортеры с 2026 года будут обязаны до их выпуска таможенной уплатить экологический сбор либо представить в ФГИС учета отходов от использования товаров уведомление о намерении самостоятельной утилизации с приложением банковской гарантии или договора поручительства на сумму экологического сбора.

Подробнее об изменениях см. в одном из [наших выпусков](#).

С 1 сентября 2024 года по 31 декабря 2025 года будет проводиться эксперимент по апробации нового механизма.

Импортёры из стран, не входящих в ЕАЭС, будут представлять отчетность:

- о массе ввезенных товаров и упаковки;
- о самостоятельной утилизации отходов от использования товаров.

Участие импортёров в эксперименте является обязательным.

В перечень товаров, участвующих в эксперименте, включены одежда, шины и покрышки, стиральные машины, электрические аккумуляторы, пластмассовая, металлическая и бумажная упаковка.

При этом есть одно исключение: если на территорию РФ ввозится товар в упаковке, которая включена в перечень товаров, участвующих в эксперименте, однако товар, который упакован в такую упаковку, не включен в перечень товаров, участвующих в эксперименте, то действие эксперимента на указанные товар и упаковку не распространяется.

Также [утверждена](#) типовая форма договора поручительства, заключаемого при ввозе товаров, в том числе в упаковке, из государств, не являющихся членами ЕАЭС.



Источник: «Гарант»



Источник: «Консультант Плюс»



Правительство РФ смягчило требования к продаже экспортерами валютной выручки

Ведомство определило возможность получить в правительственной комиссии разрешение не осуществлять обязательную продажу валюты, полученной по внешнеторговому контракту, по которому оплата более 50% произведена в валюте РФ.

Выдача разрешений будет осуществляться в отношении как отдельных контрактов и операций, так и общей суммы требований.



Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



Источник: «Консультант Плюс»



Банк России: новые разъяснения по ограничительным указам

Напомним, Указом Президента РФ от 5 марта 2022 года № 95 установлен временный порядок исполнения долговых обязательств резидентов по кредитам/займам/финансовым инструментам перед иностранными кредиторами из недружественных государств.

Исполнение таких обязательств в размере, превышающем 10 млн руб. в месяц, по общим правилам возможно только посредством специального счета типа «С».

Погасить долг без использования специального счета типа «С» можно только с разрешения Правительственной комиссии.

Согласно указу не признаются «недружественными» лица, которые находятся под контролем российских юридических или физических лиц, при условии, что информация о контроле над ними раскрыта налоговым органам.

Ведомство пояснило, что денежные средства, зачисленные на счета типа «С» до того, как иностранный кредитор начал соответствовать вышеуказанным условиям, продолжают учитываться на таких счетах и после утраты им статуса «недружественного» лица.



Источник: «Консультант Плюс», Письмо Банка России от 15 мая 2024 года № 08-12-2/4157



ЦБ РФ установил лимиты для продажи акций компаниям из недружественных стран

Совет директоров ЦБ РФ в рамках ограничительного [указа](#) установил лимиты по количеству и объему сделок на биржевых торгах с российскими акциями, которые были приобретены у «недружественных» нерезидентов до 1 марта 2022 года, но зачислены на счет в российском депозитарии позднее.

Согласно опубликованному документу максимальное количество сделок с такими ценными бумагами в один торговый день может составлять не более 10% от общего числа совершенных всеми участниками торгов сделок за текущий торговый день на момент подачи заявки.

При этом суммарный объем стоимости таких сделок за день не должен превышать 5% от общего объема стоимости сделок, совершенных всеми участниками торгов за текущий день на момент подачи заявки.



Источник: «Интерфакс»



Минфин России: НДС при передаче имущества в качестве вклада в имущество

Перечни операций, не являющихся объектом налогообложения НДС и освобожденных от обложения НДС, установлены [п. 2 ст. 146](#) и [ст. 149](#) НК РФ.

Ведомство разъяснило, что, поскольку операции по передаче имущества в качестве вклада (без увеличения уставного капитала) в данных перечнях не поименованы, данная операция подлежит обложению НДС.



Источник: «Консультант Плюс», Письмо Минфина России от 29 февраля 2024 года № 03-07-11/17900



ВС РФ: исчисление налога на основании свидетельских показаний

ИП осуществлял предпринимательскую деятельность по сдаче в аренду и реализации собственного недвижимого имущества, применяя УСН с объектом налогообложения «Доходы».

Налоговая инспекция пришла к выводу о занижении дохода от сдачи в аренду имущества.

При расчете суммы недоимки были использованы свидетельские показания арендаторов.

Суды трех инстанций, поддерживая налогоплательщика, пришли к выводу, что свидетельские показания не могут служить единственным и достаточным доказательством, безусловно подтверждающим факт получения предпринимателем денежных средств от физических лиц в том размере, который вменяется налогоплательщику.

Налоговая инспекция обратилась в ВС РФ, который сделал следующие выводы:

- стандарт доказывания размера полученных доходов в условиях недобросовестных действий налогоплательщика не может быть аналогичен ситуации, когда факт получения дохода оформляется налогоплательщиком надлежащим образом — в иных случаях недобросовестное лицо, получающее арендную плату посредством наличных расчетов и уклоняющееся от уплаты налога, оказывается в более благоприятном правовом положении по сравнению с добросовестным налогоплательщиком;
- исчисление налогов расчетным путем предполагает значительную степень гибкости — к налоговому органу не могут предъявляться требования по обеспечению такой же степени точности расчетов, как та, что должна была быть обеспечена самим налогоплательщиком;
- при применении расчетного способа налоговому органу достаточно представить доказательства, разумно обосновывающие произведенную им оценку

доходов/расходов, которые могли быть получены/понесены налогоплательщиком, а налогоплательщик вправе представлять доказательства, уточняющие расчет налогового органа;

- НК РФ не содержит ограничений в отношении видов доказательств, которыми может быть подтверждена величина доходов или расходов — нет никаких ограничений на использование свидетельских показаний в целях подтверждения обстоятельств, имеющих значение для определения масштабов деятельности налогоплательщика и, соответственно, для оценки ее потенциальной доходности (прибыльности);
- вывод нижестоящих инстанций о том, что налоговым органом не представлены доказательства, с достоверностью подтверждающие сумму полученного предпринимателем дохода, в то время как исчисление налогов в ходе налоговой проверки не может быть основано на приблизительных суммах, противоречит самой сути расчетного метода исчисления налога.

В итоге дело было направлено на новое рассмотрение.



Источник: «Картотека арбитражных споров»



Публикации

Новости ГЧП. Ограничение расходов на ГЧП, регулирование сферы ТКО, инвестиционный стандарт и реестр объектов капитального строительства

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- В Госдуму РФ был внесен законопроект, касающийся ограничений на расходы в сфере ГЧП
- ВЭБ.РФ и ППК РЭО обсудили новые инструменты финансирования проектов в сфере ТКО
- Президент РФ предложил обсудить законодательное закрепление инвестиционного стандарта
- Реестр объектов капитального строительства заменит Федеральную адресную инвестиционную программу

Актуальное для сектора недвижимости | Май 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Новости ЭДО. Подборка новостей за май 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- До 1 сентября 2026 года продлена возможность применения ТГН в бумажном виде при перевозке алкогольной продукции;
- Скорректирована дорожная карта по сокращению бумажного документооборота в ФНС России;
- Теперь запрашивать информацию из электронных больничных в СФР можно только при наличии МЧД;
- Стало возможным бесплатно получить ПО для использования КЭП в УЦ ФНС России;
- На портале «Госуслуги» появился сервис по отзыву сертификата КЭП;
- Обновлен сервис «Прозрачный бизнес» ФНС России;
- Обновлен раздел «Доверенности» в личных кабинетах компаний и ИП;
- Обновлен сервис «Отчет об иностранных клиентах по Стандарту ОЭСР».

Вектор изменений. Выпуск №9. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

3 июня в Государственной Думе состоялось предварительное рассмотрение законопроекта по совершенствованию налогового законодательства.

Опубликованный текст Законопроекта № 639663-8 представляет собой переработанную версию поправок, предложенных ранее Минфином России. В этом выпуске представлен обзор изменений, сформированный на стадии предварительного рассмотрения законопроекта Госдумой РФ.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №8. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Правительством РФ рассмотрены и одобрены поправки, предложенные Минфином России, направленные на совершенствование налоговой системы. В соответствии с внесенными предложениями для физических лиц изменения коснутся уплаты НДФЛ, налога на имущество, а также фиксированных платежей с прибыли контролируемых иностранных компаний.

Ожидается, что новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №7. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Принят Федеральный закон от 29 мая 2024 года № 121-ФЗ, вносящий изменения в НК РФ в части продления на 2024 год льготы по безналоговой передаче активов от контролируемых иностранных компаний, а также исчисления сроков владения российскими активами для целей уплаты НДС и налога на прибыль организаций.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ